

今年全市新增集中供热面积324万平方米

将惠及61个小区、单位

本报讯(记者 岳耀军)9月12日,在市政府新闻办召开的新闻发布会上,市城管局党组书记、局长杨延星围绕“聚焦民生实事 打造幸福两河明珠城市”主题介绍了今年以来的城管工作情况。

2023年,聊城市城管局按照市委“三提三敢”要求,聚焦水、热、气三项保障和市政设施管理、园林化管理、环境卫生管理、城市执法管理四项管理工作,务实笃行,踔厉奋发,全面提升城市精细化管理水平,筑牢城市安全运行防线,努力提高市民群众的获得感、幸福感、安全感。

全面提升城市公用事业服务水

平。加强城市供水水质检测,完成市区10.2公里老旧供水管道更新改造,城市供水安全保障进一步强化。年内将完成5座城市污水处理厂提标改造,目前已提前完成省定目标,污水处理水平进一步提升,城市水环境进一步改善。积极开展城市集中供热设施“冬病夏治”,加快供热基础设施建设,2023年全市新增集中供热面积324万平方米,将惠及61个小区、单位。城镇燃气行业进一步发展,全市新增天然气用户3.1万户,累计达到187万户。市城管局坚持未雨绸缪,将会同发改部门全力做好冬季天然气保供工作,确保群众温暖过

冬。

大力提升城市精细化管理水平。市城管局坚持“以人为本”,避开交通拥堵时段,推进夜间错时作业模式。集中人力物力对排查的问题进行修补,共修补路面2万余平方米,掏挖检查井15104座,疏通排水管道240.6公里,排除路灯故障1.8万次,城市基础设施功能进一步完善。环卫“夜间洗街净土、白天洒水降尘”,大幅提升机扫效率,道路保洁质量全面提升,城市环境更加干净清爽。城市生活垃圾做到日产日清,垃圾分类工作持续推进,全市所有公共机构、1745个居民小区实现生活垃圾分

类,共覆盖居民57万户,平均覆盖率达到75%。大力实施城市园林绿化提档升级,完成了陈路口、利民路、花园路、二干路、湖南路5条主干道绿化提升改造工程,全面提升苗木养护和修剪作业水平,遵循植物生长规律,推行苗木浇灌及病虫害防治夜间作业模式,让城市“添绿不添堵”。市城管局将持续深化“城警联动 并肩行动”,大力实施违法停车、违法广告、噪声扬尘、非法捕捞、不文明养犬、夜经济秩序六大专项治理行动,集中整治大型商超、医院学校等重点场所周边秩序,打造和谐宜居的城市环境,助推全国文明城市创建。

市城管局整治城区道路积水点位71处

本报讯(记者 岳耀军)9月12日,在市政府新闻办召开的新闻发布会上,市城管局一级调研员王华明介绍,今年入汛以来,市城区共发生15次降雨过程,市城管局扎实做好城市防汛各项工作,整治城区道路积水点位71处,提升了排涝能力,保障了城市安全度汛。

王华明介绍,按照“雨前防、雨中治、雨后优”的城市防汛思路,市城管局修订完善了《聊城市城市防汛应急预案》,印制了《聊城市城区防汛工作责任

分工手册》,切实提高了预案的实用性和可操作性。组织开展了市城区防汛应急综合演练,会同商务、住建等部门督导市城区15个大型地下商超和1043个居民小区全部开展了防汛演练活动,进一步提升了城市防汛应急指挥和处置能力。

“雨中治”,强化应急处置。降雨时,市城管局组建的581人市政专业防汛队伍,划分18个防汛责任网格,24小时分片值守,开展防汛工作;中雨及以

上雨情时,局机关人员全员上路,县级干部分包路段,科级及以下人员分包积水点,全力应对强降雨。对雨中发现的道路积水点及污水冒溢点及时进行统计,现场采取措施进行整治。

“雨后优”,实施雨后提升。每次降雨雨势稍停,园林、环卫应急队伍立即出动,对因风雨造成的倒伏树木和断枝进行清除,对降雨污染的路面进行冲洗,及时恢复整洁有序的城市环境。降雨过后立即进行总结,对城区积水点和

污水冒溢点“一点一策”研究整改措施,逐一实施整治。截至目前,共计整治城区道路积水点位71处(其中,城区道路局部埋管引流34处,设置河湖周边就近水体泄洪坡道、管道37处),整治污水冒溢点15处,城区排涝能力显著提升。

今年入汛以来,市城区共发生15次降雨过程,累计降雨总量421.8毫米。市城管局通过积极采取强排等措施,均在雨后1—2小时内将城区积水全部排除,保障了城市安全度汛。

老照片

那一天,我双喜临门

□ 刘国瑞

这张合影拍摄于1989年5月4日,至今已三十多年,拍摄地址是原聊城地区东方红照相馆,该馆当时位于现在的市城区金鼎商厦一楼拐角处。照片上的人来自临清市不同行业,互相之间都不认识。

那年,我被评为了“聊城地区新长征突击手”,五四青年节那天,临清团市委组织被评上的人员一起到聊城参加表彰大会。会后,带队的团市委书记提议,机会来之不易,大家照个合影留个纪念。当时,聊城城区的照相馆大都是国营,极少个体和私营,不像现在随处可见。我们一行二十个人转来转去,就找到了当时位于东昌路和柳园路路口东北角的东方红照相馆。由于时间紧迫,大家都急着赶回去,也没来得及换背景,没来得及印条幅,没来得及烫金字,就拍了这么一张合影,留下了美好的一刻。记得当时,因电机厂的一个“突击手”长得和相声演员冯巩相似,我还开玩笑说:“能和大明星合影,十分荣幸。”对,就是后排右起第三位,吊灯下面那位,现在时间已久,我已想不起来他的名字。回临清的路上,大家难掩兴奋之情,一路上说说笑笑,仍陶醉在表彰会现场热烈的气氛中。

下午三点多,我回到家,一进门,母亲就着急忙慌地对我说:“抓紧洗把脸,

换身衣服,打扮利落些,一会儿吃过晚饭我们一块儿去你父亲的战友乔叔家。”我心想,开了一上午的会,这么急着去乔叔家干什么,就对母亲说:“你们去吧,我还有事,不去了。”“你这孩子,咋这么不让人省心,你不去怎么行,谁不去你也得去。”我一头雾水,问干什么去。母亲说:“相对象。”“给谁相?”我问。母亲戳下我的额头:“给谁?还不是给你,都快二十三了还没个对象,大人能不操心?”我顿时无语,因为那时在我们当地,男的一过二十三岁,基本上就被列入了大龄青年的行列。为了我找对象的事,母亲这一两年可没少铺摆(方言:张罗的意思),托这个,求那个,恨不得让地球人都知道,她家里有一个还没娶媳妇的大小伙。印象中,光见过面的女孩就得一个班以上,不是我不同意,就是人家不同意。说实话,去归去,我心里也没有抱多大的希望。

就这样,我极不情愿地跟在父母后面到了乔叔家。那天,乔叔家的小女儿萍下夜班,睡眠惺忪地被乔叔拽了出来,头发蓬松着,噘着嘴,一脸不高兴,打了个哈欠,说:“干什么呀,没看见人家正在睡觉!”“快,见过大爷大娘。”乔叔介绍。就这样,仓促间我们见了第一面。

没料想,我们两人第一次约会就出了岔子。母亲给我说是晚上6点15分见面,我提前5分钟到的,只见萍正准备离



1989年5月4日,临清市获评“聊城地区新长征突击手”成员合影。后排右二为作者。

开。一问才知道,约会时间双方出了差错,萍6点整准时到了见面地点,见没有人便犯起嘀咕,暗下决心等上10分钟我再不到就吹灯拔蜡。也许是命中注定,幸亏我提前了5分钟到,否则阴差阳错,就错过了一段好姻缘。现在我和老伴皆近花甲之年,一聊起此事,都忍不住呵呵笑。这真应了一句老话,有福不用忙,无

福跑断肠,这就是天赐良缘。

现在,这张合照一直珍藏在我们家那个最精美的相册里,成了我家永久的宝贝。执子之手,与子偕老。每当看到这张照片,就会引起我对青春、对婚姻美好的回忆。因为,对我来说,那天是终生难以忘记的双喜临门。

(图片由作者提供)